


1. Sebelum mengerjakan sodl, telitilah kelengkapan 8. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-
nomor dalam berkas soaljini. Tes Kemampuan Dasar kan keluar-masuk ruang ujian.
Sosial dan Humaniora (YKD Soshum) ini terdiri 9, Waktu ujian yang disediakan adalah 105 menit,
atas 60 soal dari 4.subte .yaltu.'l.S soal Scjarah, 15 10. Harap diperhatikan agar lembar jawaban-ujian
soal Geografi, 15 s0al Sgsiologi, dan 15 soal ‘tidak ketor, tidak terlipat, tidak basah, dan tidak
Ekonomi. robek.
2. Baca_.lah dengan cermat apuran dan tata cara _ 11, Setelah yjian selesai, Anda diminta tetap-duduk
menjawab setiap tipe soql. : pai pengawas selesai mengumpulkan lembar
3, Tulislah jawaban Anda pada lembar jawaban ujian ©jawaban ujian. Anda dipersilahkan keluar ruang
yang tersedia sesuai dengan petunjuk yang setelah mendapat isyarat dari pengawas untuk
diberikan. J eninggalkan ruang.
4. Anda dapat menggunakah bagian yang kesong 12, Jawaban yang benar diberi skor 4, jawaban yang
dalam berkas soal untukjkeperluaa corat-coret. osong diberi skor 0, dan j awaban yang salah
Jamgan menggunakan legnbar jawaban ujian untuk iberi skor —1,

kepertuan corat-coret.

( 13. Penilaian didasarkan atas perolehartskor pada
5. Selama ujian berlangsurg, Anda tidak etiap subtes. Oleh sebab ity,; Anda jangan hanya.
diperkenankan menggu akan alat hitung dalam nenekankan pada subtes tertentu (tidak ada subtes
segala bentuk. /ang diabaikan). ' '
6. Selama ujian berlangsung, Anda tidak 14. Kode naskah ini: }
diperkenankan meng an alat kemunikasi dalam o ' 1 734 |
segala bentuk. . '
7. Selama ujian berlangsupg, Anda tidak
diperkenankan bertanyp atau meminta penjelasan
kepada siapa pun tentapg soal-soal ujian, termasuk
kepada pengawas wji
PETUNJUK KHUSUS

PETUNJUK A  Pilih jpwaban yang paling benar (A, B, C, D, atau E)
PETUNJUK B Pilihl ,

pernyataan benar, alasan benar, tetapx keduanya tldak menumukkan hubungan sebab akibat
pernyataan benar, alasan salah

-(D) _]l a pernyataan salah, alasan benar

(E) jika pernyataan dan alasan, keduanya salah

PETUNJUK C  Pilih

(A) jika jawaban (1), (2), dan (3) benar
(B) jika jawaban (1) dan (3) benar
(C) jika jawaban (2).dan (4) benar
(1)) jika jawaban (4) saja yang benar
(E¥j#ka semua jawaban benar
; 'DOKUMEN RAHASIA

Hanya digunakan untuk Seleksi Bersama Masuk Perguruan Tinggi Negeri. Dilarang keras memperbanyak-dan
menjual kepada umum tanpa {zin tertulis dari Kementerian Riset, Teknologl, dan Pendidikan Ti Tinggi.
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ITES KEMAMPUAN DASAR SOSIAL DAN HUMANIORA

HARI, TANGGAL: SELASA, 9 JUNI 2015
. 75MENIT

: 60
(I

. Tantangan Van:der {

. Historiografi merupakgn salah satu langkah dalam
metode sejaraly yang bgntuk kegiatannya berupa ....

(C) penelusuran sumbfer. sejarah
(D) penafsiran tertiadgp fakta sejarah
(E) penulisan kembalf peristiwa sejarah

. Kebudayaan yang datgng bersamaan dengan
terjadinya migrasi Deytro Melayu di Indonesia
adalah budaya ...

(A) Bacson~Hoabmh

(B) Terracotta ‘;‘(

(C) Dongson |
(D) Indocina
(E) Yunan

. Pengaruhbudaya Indfa terhadap budaya.Indonesia
dapat-dilihat pada ...,

(A) hasil karya sastra

(B) pemerintahan defnokratis

(C) bangunan punden berundak

(D) candi sebagai makam raja-raja

(E) candi terbuat dagi batu bata merah

- Informasi tentang telf

adanya hubungan antara

ke-7 terdapat dalam
(A) catatan Ibn Batt
(B) catatan Tome Py
(C) catatan dari Indja
(D) catatan dari Cirlz
(E) catatan Marcopblo

apéllen ketika menjadi
Hindia Belanda adalah ....

i
Gubernur Jenderal d

(A) konfrontasi deggan Portugis
(BY perlawanan U ung Suropati
(C) perlindungan hak tanah penduduk
(D) perlawanan Paggeran Diponegoro
(E) persaingan daghng dengan Inggris

. Pergerakan Sarekaﬂslam diibaratkan sebagai
kebakaran padang mimpit kering bagi pemerintah
kolonial.

SEBAB
otganisasi.informal yang
2 kalangan masyarakat.

Sarekat Islam adal ,’
terbuka untuk sem

7.

10.

11

12.

Tugas Komite Nasional Indonesia Pusat (KNIP)
yang dibentuk oleh Panitia Persiapan Kemerdekaan
Indonesia (PPKI) adalah membantu presiden
sebelum MPR dan DPR dibentuk.

SEBAB
MPR dan DPR baru dibentuk pada tahun 1950.

Pada masa demokrasi terpimpin, pererintah RI
mengeluarkan manifesto kebudayaan untuk
menyatukan para seniman dan budayawan
Indonesia.

SEBAB
Senlman dan budayawan yang berafiliasi pada
Partai Komunis Indenesia mendirikan Lembaga
Kesenian Rakyat. (LEKRA).

Pemerintah Orde Baru menetapkan program
pembangunan jangka pendek, menengah, dan
panjang dalam GBHN.

SEBAB:
Pada masa Orde Baru,GBHN dilaksanakan.secara
murni dan konsekuen,

Lahirnya reformasi di Indonesia membuka peluang
bagi rakyat untuk membentuk partai-politik sebagai
wadah penyalur aspirasi.

SEBAB _
Pada masa Orde Baru,wadah penyalur aspirasi
rakyat sangat dibatasi.

Warisan kebudayaan Yunani Romawi klasik
adalah .

(H -ﬁlsafat

(2) sistem kalender

(3) seni bangunan

(4) sistem pelayaran

FaKtor penyebab terjadinya revolusi mdusm di
Inggris adalah ...

(1) kolonisasi I,ngg»ri\s di India‘dan Malaysia
(2) ketersediaan bahan-bahan tambang

(3) imperialisme Inggris di Amerika.dan Asia
(4) kemampuan berinovasi dalam teknologi
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13.

14.

15.

16.

17.

perdamaian antara Seku

r
Perjanjian Versailles (1 9# 9) merupakan perjanjian
dan Jerman yang
memutuskan bahwa Jerman .
(1) tidak boleh memili | tank dan mobil bersenjata
(artileri darat) ‘
(2). harus menyerahkam‘ kota Eupen dan Malmedy
kepada Belgia i
(3) menerima tanggung jawab penuh sebagai

(4) dilarang melakukan perdagangan senjata
antarnegara (ekspog-impor senjata)

Akibat Perang Teluk II jadalah ...,

(1) negara Irak hancur,

(2) perekonomian Irakjiumpuh

(3) ladang minyak Kugvait hancur

(4) pengaruh AmerikaSerikat makin besar di
Timur Tengah

Dampak negatif dari kemajuan teknologx dan

informasi bagi masyarakat dewasa ini adalah ..

(1) munculnya gaya hidup hedonis

(2) mudahnya pembajpkan hak atas kekayaan
intelektual

(3) meningkatnya tindak kejahatan menggunakan
teknologi dan informasi

(4) terancamnya batag-batas kedaulatan politik
sebuah negara |

Industri tembikar/gerabah di berbagai tempat di
pulau Jawa mengalam{ penurunan setiap tahun, baik
dilihat dari jumlah uni§ produksi maupun
penyerapan tenaga kerja, karena terdesak oleh
industri kaca dan keramik. Analisis keruangan yang
tepat untuk menjelaskgn fenomena tersebut

adalah .... |
(1) distribusi keruangan
(2) polakeruangan
(3) proses keruangan

(B) kesamaan jenis atuan.dan kesesualan
konfigurasi pantgi
(C) adanya rangkai

pegunungan dan gunung api
di dunia. .

18.

19.

: 734

(D) kesamaan ketebalan batuan dan relief di kedua
pantai benua '

(E) adanyalapisan dalam kerak bumi (litosfer)
yang simetris

Gerakan lempeng tektonik Eurasia dan Indo-
Australia menimbulkan subduksi yang
menghasilkan fenomena cekungan di sisi barat
Sumatera, selatan Jawa, sampai Nusa Tenggara.
SEBAB
Subduksi lempeng Eurasia dan Indo-Australia
menghasilkan rangkaian gunung api di Sumatera,
Kalimantan, Jawa, dan Nusa Tenggara.

Perubahan iklim global yang dapat berdampak pada-

terganggunya produktivitas-pertanian adalay ...
(A) musim tidak mepentu

~ (B) banjir merusak tanaman

20,

21.

22.

(C) kemarau makin panjang
(D) intensitas curah hujan tinggi
(E) frekuensi hujan tidak merata

Parameter sungai yang menyebabkan terjadinya

banjir adalah .. '

(A) kemlrmgan dasar, meandermg, dan Jpenampang
sungai

(B)- lebar, panjang, dan daya tampung sungaf

(C) pola aliran, struktur batuan, dan kemlrmgan
sungai

(D) panjang, kedalaman, dan-lebar bantaran sungai

(E) struktur batuan, pola aliran, dan daya tampung
sungai

Menurut ketinggiannya, karakteristik-fisik geografis
yang menyebabkan vegetasi beragam-di-daerah
gunung api adalabh ...,

(A) solum tanah bervariasi

{B} curah hujan yang-tinggi

(C) banyak terdapat mata.air

(D) terdapat variasi tipe iklim

(B) lingkungan masily alamiah

Sekitar 60% penduduk Indonesia tinggal di Pulau
Jawa yang wilayahnya hanya 7% dari luas.
Indonesia. Permasalahan. lmgkungzm yang timbul di
pulau Jawa adalah ..

(A) harga lahan menmgkat secara drastis

(B) penurunan produksx pertanian

(C) adanya persaingan penggunaanlahan-

(D) tekanan penduduk terhadap-{ahan tinggi

(E) *kepadatan penduduk sangat tinggi
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24,

25.

26.

27.

28.

(2) Belanda

potensial atau aktual t
pemanfaatannya.

Negara yang akan m i galami pengurangan luas
daratan akibat global’ arming adalah .,
(1) Cina

(3) Rusia
(4) Indonesia

Daerah yang mengalgmi penyimpangan terkecil
pada peta yang menggunakan proyeksi Mercator
adalah .,

(A) Flhpl-na
(B) lepang
(C) Spanyol
(D) Kanada
(E) Turki

Citra penginderan japh yang direkam menggunakan
sinar ultraviolet sesui- untuk mendefeksi tumpahan
minyak di laut kareng .... ‘
(A) minyak lebih memantulkan sinar daripada air
(B) perbedaan r.ona/a-ir dan minyak sangat kontras

(C) kepekatan minyak lebih tinggi dibandingkan air

(D) air tidak dapat bercampur dengan minyak
(E) tekstur air lebilj halus daripada tekstur minyak

Urbanisasi terjadi krena kekuatan faktor penarik di
perdesaan dan pendprong di perkotaan.

ISEBAB

Keterbatasan.lapangan pekerjaan di perdesaan
menjadi faktor pendorong utama penduduk pergi ke
kota. f

Strategi dalam perencanaan pembangunan menurut
teori kutub pertumfuban adalah ....

(1) peningkatan-pglayanan masyarakat

(2) pengembangaf pusat pelayanan di desa

iatan dari daerah ke pusat

dari pusat ke pinggiran

(3) pengusulan k
(4) pembangunan|

29.

30.

31.

32.

33.

34,

734

Pembangunan infrastruktue-di Dubai sangat pesat,

tetapi Dubai masih dikategorikan sebagai negara

berkembang.

SEBAB
Dubai belum mengembangkan teknologi tinggi
secara mandiri yang diaplikasikan pada berbagai
sektor kehidupan.

Faktor penyebab terjadinya bencana angin puting
beliung adalah ... ‘
(A) fluktuasi suhu udara yang ekstrim

(B) terdapat pusat tekanan rendah

(C) tekanan udara yang bervariasi

(D) curah hujan yang sangat tinggi

(E) perubahan kelembaban udara

Perbedaan status individu dalam masyarakat
berdasarkan usia disebut perbedaan ...

(A) sistem merit

(B) senioritas

(C) gender

(D) kekerabatan

(E) pendidikan

Syarat keberlangsungan interaksi-sosial datam
kehidupan sehari-hari adalah ....

(A) sugesti dan imitasi

(B) -asimilasi dan simpati’

(C) kontak primer dan sekunder

(D) kentak langsung dan tidak langsung:

(E) kontak sosial dan komunikasi

Setiap pagi Erin berangkat ke sekolah pukul 06.00
dan memakai seragam sesuai dengan aturan yang
berlaku. Sementara itu, ayahnya berangkat kerja
dengan mengendarai sepeda motor dan selalu
menggunakan perlengkapan keselamatan
berkendara, seperti helm, jaket, sarung tangan, dan
sepatu. Berdasarkan urutannya, keteraturan sosial
yang dijalani Erin dan ayahnya adalah ..

(A) tertib sosial

(B) tatapan sosial

(C) keajegan

(D) polasosial

(E) norma sosial

Syarat terbentuknya kelompok sosial adalah
5danya

(1) kesadaran bersama

(2) kemampuan fisik

(3} persamaan tujuan

(4) solidaritas sesial
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35.

36.

37.

38.

39.

40,

41,

Berikut ini adalah contolj lembaga sosial,
KECUALI ....

(A) koperasi

(B) kelompok pengajiar

(C) lembaga swadaya mpsyarakat

(D) rukun tetangga _
(E) penonton sepakbolax ;

Faktor pendorong terjadifiya mobilitas sosial yang
berkaitan dengan-aspek demografi adalah ..

(1) status sosial

(2) situasi politik

(3) lingkungan alam

(4) pertambahan pendufluk

Penjenjangan sosial.dalam masyarakat yang
menggunakan. ukuran kekuasaan, privilege dan
prestise dapat dikategorikan sebagai penjenjangan
berdasarkan .. i

m ekonoml

(2) etnis :

(3) politik \

(4) kelas

Diferensiasi sosial antara masyarakat pesisir dan
masyarakat pedalaman dltentukan oleh faktor ..
(A) geografis
(B) agama ;
(C) suku-bangsa {
(D) ras

(E) kelompok sesial

Promosi jabatan dengan imbalan tinggi merupakan
bentuk mobilitas sosial yang dapat memicu
terjadinya ..

H persamgan antarpegawai
(2) perdebatan antarpawal
(3) konflik antarpegawai

(4) keharmonisan an 'pegawai
Mencuri yang dilakuka l seseorang dan disertai
dcngan tindak kekeras merupakan bentuk
penylmpangan perilak ..
(1) primer kelompok
(2) primer individu
(3) sekunder kelompo
(4) sekunder individuj

Salah satu penyebab tefjadinya konflik pada

masyarakat majemuk aglalah adanya sifat

etnosentrisme yang timbul karena ...

(1) kebudayaan suku bangsa lain lebih tinggi
daripada-kebudaydan sendiri

(2) masyarakat memi-T ki perbedaan latar belakang

kebudayaan “
b

42.

43.

44,

45,

47.

734

(3) kebudayaan suku bangsa sendiri febih-unggul
daripada kebudayaan suku bangsa lain-

(4) menempatkan kebudayaan kelompoknya lebih
unggu! daripada kebudayaan kelompok lain.

Pengolahan lahan yang menggunakan traktor
sebagai teknologi baru dapat mengurangi tingkat.
pengangguran.

SEBAB
Perubahan sosial dalam masyarakat pertanian Tebih
sering terjadi sebagai dampak adanya perubahan
yang tidak dikehendaki.

Asimilasi dan akulturasi dalam masyarakat plura}
dapat menciptakan integrasi sosial,

SEBAB
Integrasi sosial tercipta. apablla masyarakat dapat
membangun konsensus bersama.

Perkembangan teknologi komunikasi dapat

‘mengubah tatanan sosial masyarakat tradisional

yang akhirnya dapat mengakibatkan .....

(I) hilangnya semangat getong royong:
(2) pudarnya sopan saritun

(3) hilangnya rasa kebersamaan

(4) terbukanya cakrawala hubungan sosial

Industri tekstit dapat berkembang dengan dukungan
teknologi modern. ,

SEBAB
Teknologi modern dapat mengubah sistem produksi
menjadi lebih efisien.

. Pada awalnya Pak David hanya membuka usahanya

di daerahnya sendiri. Setelah usahanya. berkembang,
Pak David membuka cabang di beberapa dagrah.
Peningkatan usaha dengan cara seperti-ini
dinamakan ..

(A) ekstensiﬁkas_i

(B) ekspansi

(C€) diversifikasi

(D) intensifikasi

(E) restrukturisasi

Komoditas.yang permintaannya elastis uniter
memiliki koefisien elastisitas absolut sebesar ....
(A) 0

B) <1

©) 1

(D) > 1
(E) o

- @ 2015 Kementerian Riset, ﬂrknolagt dan Pendidikan Tinggi
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48.

49,

50.

51.

52.

(D) turun dari kirj atas

Diketahui sebuah fungsi pgnawaran barang X
adalah: 3Qsx = 2Px ~ 2, dimana Qsx = kuantitas
barang X dan Px = harga tasang X. Jika Qsx = 2,
maka nilai elastisitas titik gdalah

(A) 1/3 !

(B) 172 ,

©) 23 ]
(D) 3/4 j
(E) 4/3

Diketahui fungsi konsumsﬁ C= 7+0,65Y di mana
Y = pendapatan dan C =jonsumsi (semua dalam
jutaan rupiah), maka pendapatan pada saat Y =C
adalah ..

(A) Rp3,5 juta

(B) Rp6,5 juta

(C) Rpl2,5 juta

(1) Rpls5,0 juta |

(E) Rp20,0 juta |

Aliran ekonomi klasik be ‘pendapat bahwa
perekonomian akan selaly dalam keadaan full
employment sehingga kutyva penawaran agregat
berbentuk ...,
(A) horizontal
(B) parabolik
(C) vertikal

kanan bawah
(E) naik dari kiri bawahike kanan atas

Indonesia melakukan ekspor udang ke Jepang dan
Australia. Kegiatan ini dicatat dalam neraca
perdagangan sebagai trar
(A) kredit
(B) debit |
(C) utang perusahaan Ir onesna
(D) piutang
(E) aset

Sebuah perencanaan megenuhi Kriteria logis dan
rasional apabila ...
(A)- dapa,t beradaptasn
yang akan datang
(B) masuk akal dan dappt dijalankan
(C) sesuai dengan fakta{ dan bersifat wajar
(D) dapat melahirkan kémitmen untuk mewujudkan
tujuan organisasi
(E) marnpu mengakormjodasi seluruh aspek yang
terkait dengan peru ahaan

engan perubahan di masa

i

53.

54.

55.

56.
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Kelengkapan organisasi koperasi terdiri atas ....

(A) rapat anggota, pengurus, dan badan pemeriksa

(B) rapat pengurus, manajer, dan badan pemeriksa

(C) ketua, sekretaris, dan bendahara

(D) dewan pengurus, dinas koperasi, dan badan
pemeriksa

(E) rapat anggota, pengurus, dan dinas koperasi

Pencatatan yang terperinci untuk setiap pembelian
dan penjualan persediaan tidak berlaku.pada
sistem ...,

(A) persediaan perpetial

(B) persediaan periodik

(C) persediaan FIFO dan LIFO
(D) akuntansi double entry
(E) akuntansi single entry

PT Surya Kencana membeli polis asuransi untuk 12

‘bulan pada tanggal 1 Maret 2014 sebesar

Rp900.000,00. Pada tanggal 31 Maret 2014, jurnal
penyesuaian yang harus dibuat untuk-mencatat nilai
yang telah jatuh tempo dari pol;s asuransi ini
adalah ..

(A) men;urnal akun asuransi djbayar di muka di-sisi
debit dam akun kas di sisi kredit sebesar
Rp900.000,00

(B) menjurnal akun asuransi dibayar.di muka dan
akun biaya asuransi di sisi kredit sebesar
Rp100.000,00 _

(C) menjurnal akun biaya asuransi-danakun
asuransi dibayar di muka di sisi-debit sebesar
Rp75.000,00

(D) menjurnal akun biaya asuransi dan akun
asuransi.dibayar di muka di sisi-debit sebesar
Rp75.000,00

(E) menjurnal akun biaya asuransi di §isi-debit dan
akun kas di sisi kredit sebesar Rp75.000,00-

Peningkatan upah akan menggeser kurva penawaran:
suatu. barang ke Kiri.

SEBAB.
Pergeseran kurva penawaran dipengaruhi oleh harga:
barang, harga faktor produksi, jumjah produsen, dan
inovasi teknologi.

- © 2015 Kementerian Riset, Tm{tnologi, dan Pendidikan Tinggi
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57.

58.

Pendapatan perusahaan| kosmetika “Jelita” yang
beroperasi di Malaysia fnasuk dalam Produk
Domestik Bruto (PDB;)FAalaysia, walaupun
perusahaan “Jelita” milik warga negara Indonesia
(WNI).

SEBAB
PDB merupakan nilai produksi barang dan jasa yang
dihasifkan oleh warga negara yang berdomisili di
dalam dan luar negeri.

Bila nilai tukar rupiahferhadap dolar Amerika

Serikat (US$) semula S$1 = Rp10.000,00

kemugdian.berubah mer.ﬁ adi US$1 = Rp12.000,00,

ceteris paribus, maka akan mengakibatkan ...

(1) harga barang-barapg Indonesia dalam nilai US$
menjadi lebih murph

(2) ekspor.Indonesia heningkat

(3) harga barang- barafg produksi luar negeri

dalam nilai rupiahjmenjadi lebih mahal

(4) impor Indonesia e

59,

60.

| 734

Contoh penerapan fungsi pengawasan (controtling)

dalam pengelolaan kegiatan usaha yang dapat

dilakukan oleh seorang manajer adalah.....

(1) mengevaluasi capaian Kerja organisasi

(2) menyusun analisis jabatan S

(3) mengambil langkah solusi atas hal-hal yang
belum tercapai

(4) menginformasikan kebijakan yang diambil oleh

organisasi - '

Kelebihan seorang wirausahawan dibandingkan
dengan seorang manajer adalah memiliki ....
(1) wawasan jauh ke depan

(2) keberanian menanggung risike

(3) sikap toleran terhadap ketidakpastian.
(4) keahlian yang rasional dan orientasi terperinci

- @ 2015 Kementerian Riset, Teéknologi, dan Pendidikan Tinggi
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